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Onroerenderfgoedprijs 2023  -  Evaluatie

Op 16 januari van dit jaar lanceerde de Vlaamse minister van Onroerend Erfgoed de 
inschrijving voor de Onroerenderfgoedprijs 2023. Met die prijs zet de Vlaamse overheid 
elk jaar de knapste onroerenderfgoedprojecten in de kijker.

Dit jaar gaat men specifiek op zoek naar projecten die zich vormden rond beschermde 
monumenten, landschappen en archeologische sites die normaal gezien niet publiek 
toegankelijk zijn. Zo’n project kan bijvoorbeeld een restauratie zijn, maar ook een 
educatief project of een applicatie komen in aanmerking. Zowel particulieren, openbare 
besturen als andere initiatiefnemers konden tot en met 1 maart een project indienen.

1. Hoeveel inzendingen waren er? 

2. Hoe staat dit cijfer in relatie tot de vorige edities? 

3. Hoeveel van deze inzendingen waren van particuliere aard?

4. Wie maakt deel uit van de jury? 



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 343 van 20 april 2023
van FILIP BRUSSELMANS

1. Er waren 25 inzendingen, waarvan 21 dossiers volledig en ontvankelijk.

2. Zowel in 2016 (publiek toegankelijk erfgoed) als in 2017 (niet publiek toegankelijk 
erfgoed) waren er ongeveer 40 kandidaten. We merken dat er sindsdien een verschil is 
in het aantal inschrijvingen naargelang het om publiek toegankelijk of niet-publiek 
toegankelijk erfgoed gaat. Het gemiddelde inschrijvingscijfer voor een editie voor 
publiek toegankelijk erfgoed bedraagt 37, met gemiddeld 32 ontvankelijke dossiers. Het 
gemiddelde inschrijvingscijfer voor een editie voor niet publiek toegankelijk erfgoed 
bedraagt 24, met gemiddeld 21 ontvankelijke kandidaten. 
Het aantal kandidaten dat zich dit jaar inschreef loopt dus gelijk met de edities voor niet 
publiek toegankelijk erfgoed van 2019 en 2021.

3. Van de ontvankelijke dossiers waren dit jaar 14 dossiers van particuliere aard.

4. Dit jaar bestaat de jury uit Peter De Wilde (administrateur-generaal Onroerend Erfgoed), 
Johan Hoorne (archeoloog, voorzitter Forum Vlaamse Archeologie), Griet Langbeen 
(Herita - coördinator Open Monumentendag), Sylvie Van Damme (postdoctoraal 
onderzoekster afdeling Stedenbouw en Ruimtelijke Planning Universiteit Antwerpen) en 
Filip Vanhaverbeke (algemeen directeur Intercommunale Leiedal). Peter De Wilde is 
voorzitter van de jury.


